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Přiveďte mezinárodní politiku 
i na vaši základní školu!
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Pražský studentský summit již téměř 10 let vyjíždí do regionů, aby vzdělával mladé 
studenty a studentky. Skrze svůj doprovodný projekt Staň se diplomatem! navštěvuje 
základní školy po celé České republice s unikátním programem, který interaktivním 
způsobem ukazuje fungování mezinárodních organizací, seznamuje mladé lidi se zahraniční 
politikou a přibližuje témata a problémy, které hýbou dnešním světem a našimi životy.

Našimi účastníky jsou studenti osmých a devátých tříd základních škol 
a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií. Čeká je celodenní program dimenzovaný 
na přibližně 6 vyučovacích hodin.

Hlavní náplní programu je diplomatická simulace, která hravě, přesto realisticky, ukazuje, 
jak vypadá globální politika a mezinárodní vyjednávání. Každý*á ze studentů*tek se vtělí do 
role představitele jednoho ze světových států, bude se snažit prosazovat jeho skutečné 
postoje a společně s ostatními účastníky nacházet společná řešení. Tímto způsobem zlepší 
nejen své faktické znalosti, ale také své komunikační dovednosti, argumentaci, vystupování 
nebo schopnost dosáhnout kompromisu.

Před samotnou simulací účastníci a účastnice se v rámci celodenního programu seznámí se 
samotnou problematikou a organizací, kterou budou simulovat, a rozvinou tzv. měkké 
dovednosti, které následně bohatě využĳí. K dispozici jim budou rovněž s předstihem pomocné 
materiály, jako jsou například přehledná stanoviska či naučný text, díky kterým se v jednání 
rozhodně neztratí.

V aktuálním ročníku nabízí projekt Staň se diplomatem! dva rozdílné tematické balíčky:

• V rámci jednání na téma Rozšiřování EU se studenti a studentky ocitnou v pozici vrchních 
představitelů států Evropské unie na půdě Evropské rady. Toto téma v dnešní době 
představuje pro evropský region představuje zásadní výzvu a také jednu z nejpalčivějších 
otázek týkajících se budoucnosti EU.

• Balíček Zelená transformace přináší do škol jednání Konference OSN o změně 
klimatu (COP). Environmentální témata v čele se změnou klimatu reprezentují zásadní 
problém dnešního světa, který je však mnohdy přehlížen nebo nepochopen. Právě jednání 
o transformaci energetiky je pak jedním z jeho klíčových prvků.

Celý program je realizován studenty vysokých škol z přípravného týmu Pražského 
studentského summitu, kteří mají zkušenosti v oblasti neformálního vzdělávání mladých lidí 
o mezinárodním dění. Připravené materiály jsou konzultovány s odborníky z Výzkumného 
centra Asociace pro mezinárodní otázky.

Pražský studentský summit je největší vzdělávací projekt svého druhu ve 
střední a východní Evropě s již třicetiletou tradicí. Každoročně se jej účastní 
přes 400 studentů základních, středních a vysokých škol. Prostřednictvím simulace 
jednání mezinárodních organizací vzdělává o aktuálních globálních problémech. 
Na jeho organizaci se podílí přes 60 dobrovolníků z řad vysokoškolských 
studentů. Summit je projektem neziskové organizace Asociace pro 
mezinárodní otázky.
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